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Досліджено вплив площі прапорцевих та підпрапорцевих 

листків сортів пшениці озимої м’якої на вміст клейковини у зерні та її 

пружність (ІДК) в умовах дослідного поля НВЦ БНАУ, Київської 

області, Білоцерківського району. За збереження цілого листя більша 

кількість клейковини у сорту Золотоколоса – 31,2%, а у сорту 

Лютесценс 89ПЛ – 28,8%. Зменшення площі прапорцевих та 

підпрапорцевих листків спричиняє негативну дію на вміст клейковини 

в зерні. Більший негативний ефект за зменшення площі листків у 

сорту Золотоколоса, кількість клейковини знижується на 0,8-4,1%. 

Ключові слова: площа прапорцевих та підпрапорцевих 

листків, пшениця озима, сорт, вміст клейковини у зерні, пружність 

клейковини. 

 

Досліди проводили шляхом постановки тимчасових польових, 

лабораторних досліджень у період вегетації 2021 - 2023 років. Польові 

досліди були закладені за схемою, поданою нижче. Висівали два сорти 

Золотоколоса, Лютесценс 89ПЛ з нормою висіву 5,5 млн/га. 

Повторність досліду триразова, розміщення повторень з сортами в три 

яруси, за технологіями вирощування – в один ярус. Загальна площа 

досліджуваної ділянки поле 0,5 га.  

Метою було дослідження впливу площі прапорцевих і 

підпрапорцевих на показники якості зерна. Площа цих листків у 

період від виходу колоса до повної стиглості зерна може суттєво 

змінюватися від пошкоджень шкідниками та хворобами, Тому було з 

імітовано ці пошкодження шляхом часткового або повного видалення 

листкової пластинки. 
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Схема досліду: варіант 1. – цілі прапорцеві і підпрапорцеві 

листки (контроль); варіант 2. – видалено 1/2 частину прапорцевих 

листків; варіант 3. – видалені прапорцеві листки; варіант 4. – видалено 

1/2 частину підпрапорцевих листків; варіант 5. – видалені 

підпрапорцеві листки. 

Поліпшення якості зерна пшениці - це один з основних шляхів 

підвищення ефективності сільськогосподарського виробництва [1]. 

Для всебічної оцінки якості зерна пшениці використовується 

велика кількість показників, включаючи характеристику хімічного 

складу, фізичних властивостей зерна, хлібопекарської й змішувальної 

цінності борошна. У багатьох країнах існують національні стандарти, 

які встановлюють мінімальні вимоги до якості зерна для його обробки 

та використання [2]. Повна оцінка технологічних якостей 

застосовується при створенні нових сортів (селекції), та їхньому 

сортовипробуванні, у науково-дослідних цілях. За результатами цієї 

оцінки сорти пшениці відносять до категорій сильної, найціннішої по 

якості зерна й слабкої.  

Ми в свої дослідженнях визначили показники кількості [3]. та 

пружності (ІДК) клейковини.  

Дослідження з впливу площі фотосинтетичної поверхні 

прапорцевих та підпрапорцевих листків на вміст клейковини та її 

пружність показали, що показники якості зерна змінюються (Рис. 1). 

За кількістю клейковини і збереження листя у 

непошкодженому стані перевага у сорту Золотоколоса – 31,2%, а у 

сорту Лютесценс 89ПЛ – 28,8%. Найбільш негативну дію на вміст 

клейковини в зерні спричиняє зменшення площі прапорцевих листків. 

При видаленні половини прапорцевого листка у сорту Золотоколоса 

кількість клейковини знижується на 2,4%, за повного видалення на 

4,1%, у сорту Лютесценс 89ПЛ зменшення кількості клейковини було 

на рівні 2,5% та 3,7%. 

Повне або часткове видалення підпрапорцевого листка 

спричинє менше зниження кількості клейковини. Так у сорту 

Золотоколоса при видаленні половини прапорцевого листка вміст 

клейковини знижується на 0,8%, а за повного видалення 1,8%, у сорту 

Лютесценс 89ПЛ відповідно зниження на 1,3-2,4%. Тобто сорт 

Золотоколоса менш страждає від пошкодження підпрапорцевих 

листків.  
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Дослідження впливу пошкоджених прапорцевих та 

підпрапорцевих листків показали, що основна кількість органічних 

сполук, які утворюється в процесі фотосинтезу надходить з верхніх 

прапорцевих листків. Завдяки їх асиміляційній роботі забезпечується 

найбільша урожайність зерна та його якість. 

 
Рис. 1. Показники якості зерна сортів пшениці озимої залежно від 

величини асиміляційної поверхні прапорцевих і підпрапорцевих 

листків, середнє 2021-2023 рр. 
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Зменшення площі асиміляційної поверхні листя впливає на 

зростання пружності клейковини. На даних варіантах показник 

пружності (ІДК) коливається у межах від 65 до 85 одн. для сорту 

Золотоколоса і 62-78 одн. у Лютесценс 89ПЛ. Пружність клейковини 

зростає зі зменшенням площі листя і найвища вона за повного 

видалення прапорцевих листків 85-78 одн., про-те залишається 

оптимальних в межах для якісного зерна 45-85 одиниць.  
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